
Samkeppniseftirlitið
Desember 2020

Skýrsla þessi er einungis ætluð þeim aðila sem hana keypti. 

Öll opinber dreifing eða birting er óheimil án samþykkis Zenter. 
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FRAMKVÆMD

Lýsing á rannsókn

Fyrirtæki: Samkeppniseftirlitið

Framkvæmdatími: 11. til 22. desember 2020

Aðferð: Netkönnun meðal könnunarhóps Zenter rannsókna

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak: 2.500(einstaklingar 18 ára og eldri)

Svarendur: 1285

Svarhlutfall: 51%
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EFNISYFIRLIT
Bls. 

2 Framkvæmd

Niðurstöður

4 – 10 1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig eða heimili þitt?

11 2. Hversu oft borðar þú _____?

12 – 13 3. Hvar kaupir þú oftast _____?

14 – 15 4. Hvaða þættir skipta þig máli þegar þú kaupir _____?

16 – 17 5. Hvað af eftirfarandi skiptir þig mestu máli þegar þú kaupir _____?

18 – 24 6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 mánuðum?

25 – 31 7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á 
öllu öðru kjöti hefði haldist óbreytt?

32 8. Hverslags kjöt hefðir þú keypt í stað reykts lambakjöts?

33 – 39 9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu 
öðru kjöti hefði haldist óbreytt?

40 10. Hverslags kjöt hefðir þú keypt í stað reykts svínakjöts?

41 – 44 11. Hefur þú keypt hangiálegg á sl. 30 dögum?

45 – 51 12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum 
öðrum áleggjum hefði haldist óbreytt?

52 13. Hverslags álegg hefðir þú keypt í stað hangiáleggs?

53 14. Hversu oft kaupir þú _____ beint frá býli?

54 – 55 15. Hverjar eru ástæður þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint frá býli?

56 – 57 16. Hver er meginástæða þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint frá býli?

58 17. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu?
Það er virk samkeppni í sölu á _____ hér á landi.

59 18. Á síðustu 12 mánuðum, hefur þú orðið var/vör við vandamál sem rekja má til skorts á samkeppni í sölu á _____ hér á landi, t.d. hærra 
verð en ella, verri þjónustu eða minni gæða?

60 – 61 19. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. Hver telur þú að vandamálin á þeim markaði séu?

62 – 63 20. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. Hvað telur þú að sé helsta vandamálið á þeim markaði?

64 – 67 21. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif hefur aukinn innflutningur á erlendu kjöti haft á kjör þín sem neytanda?

68 – 71 22. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif telur þú að frekari lækkun eða niðurfelling tolla eða aðflutningsgjalda á kjötafurðir myndi hafa á kjör 
þín sem neytanda?

72 Vigtun

73 Nánari upplýsingar
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1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Kjúklingakjöt

Lambakjöt

Nautakjöt

Svínakjöt

Hrossakjöt

Annað kjöt

Ég kaupi ekki

kjöt

Veit ekki

Vil ekki svara

1246

100.0%

953

76.5%

786

63.1%

669

53.7%

536

43.0%

215

17.3%

55

4.4%

84

6.7%

2

0.2%

2

0.2%

Kjúklingakjöt  (953)

Lambakjöt  (786)

Nautakjöt  (669)

Svínakjöt  (536)

Hrossakjöt  (215)

Annað kjöt (55)

Ég kaupi ekki kjöt  (84)

4.4%

17.3%

43.2%

63.3%

53.9%

6.7%

76.7%

4Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

Karl  (624)

Kona  (618)

18-24 ára  (164)

25-34 ára  (236)

35-44 ára  (218)

45-54 ára  (204)

55-64 ára  (191)

65 ára eða eldri  (228)

Höfuðborgarsvæðið (799)

Landsbyggðin (443)

Kyn

Aldur

Búseta

71 44 57 36 16 1 13

78 59 56 38 12 4 9

66 32 50 38 4 5 15

83 75 62 44 23 23

80 58 56 45 15 6 6

75 71 49 53 27 5 4

77 87 46 50 26 6 3

77 55 50 40 13 2 9

77 72 58 46 22 7 5

83 79 52 45 17 7 2

Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt Annað kjöt Ég kaupi ekki kjöt 

5Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

Break %

z-test

Respondents Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt

Annað

kjöt

Ég kaupi

ekki kjöt

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

       

76.5%

--

71.7%

-B

57.8%

-B

46.4%

-B

21.5%

-B

6.6%

-B

4.5%

-B

77.0%

--

54.9%

A-

49.9%

A-

39.9%

A-

13.1%

A-

2.2%

A-

9.0%

A-

       

66.2%

--CDEF

32.3%

-BCDEF

49.6%

---D--

38.1%

-----F

3.7%

-BCDEF

5.1%

-B----

14.9%

--CDEF

70.8%

--CDE-

44.1%

A-CDEF

56.7%

-----F

36.2%

-----F

15.5%

A--D-F

0.8%

A-C-EF

12.8%

--CDEF

79.8%

AB----

58.3%

AB-DEF

56.3%

-----F

45.1%

------

15.0%

A--D-F

5.5%

-B----

5.7%

AB--E-

83.3%

AB----

74.6%

ABC--F

62.1%

A---EF

43.8%

------

23.4%

ABC---

2.3%

----E-

3.3%

AB----

82.8%

AB----

78.7%

ABC--F

51.9%

---D--

44.8%

------

17.4%

A----F

7.2%

-B-D--

1.6%

ABC---

76.7%

A-----

87.4%

ABCDE-

45.9%

-BCD--

50.3%

AB----

25.8%

ABC-E-

6.1%

-B----

3.0%

AB----

       

77.7%

--

59.0%

-B

56.3%

-B

37.9%

-B

12.2%

-B

4.2%

--

8.5%

-B

74.9%

--

71.0%

A-

49.4%

A-

52.7%

A-

26.6%

A-

4.7%

--

3.5%

A-

6Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

7Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Grunnskólapróf eða minna  (135)

Próf á framhaldsskólastigi (456)

Grunnnám í háskóla  (334)

Framhaldsnám í háskóla  (267)

Ekkert  (768)

1  (219)

2  (160)

3 eða fleiri  (87)

Lægri en 550 þúsund (237)

550 til 999 þúsund  (328)

Milljón eða hærri (383)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

85 65 59 48 22 5

70 56 40 39 17 3 14

77 55 55 43 16 13

74 67 47 45 18 6 6

74 65 52 42 18 6 9

81 61 62 43 14 6 6

88 65 62 47 14 2 4

77 62 51 51 25 3 4

78 60 57 39 16 2 10

77 65 50 40 17 5 5

83 67 65 43 21 4 5

Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt Annað kjöt Ég kaupi ekki kjöt 



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

8Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt

Annað

kjöt

Ég kaupi

ekki kjöt

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

       

76.8%

----

61.9%

----

50.6%

---D

51.3%

--C-

25.0%

--CD

3.0%

----

4.4%

--C-

74.2%

---D

66.6%

--C-

47.1%

--CD

44.5%

----

18.1%

----

5.6%

--C-

5.7%

--C-

77.7%

----

59.8%

-B--

57.2%

-B--

39.2%

A---

15.8%

A---

2.3%

-B-D

10.3%

AB--

81.1%

-B--

60.7%

----

62.1%

AB--

42.7%

----

14.0%

A---

5.6%

--C-

6.3%

----

       

73.8%

--CD

65.4%

-B--

51.6%

--C-

41.7%

----

18.2%

----

5.7%

-B--

9.0%

-BCD

76.6%

--C-

55.4%

A---

55.1%

----

43.4%

----

15.6%

----

1.4%

A---

3.3%

A---

88.4%

AB--

64.7%

----

61.7%

A---

47.2%

----

13.7%

----

2.0%

----

4.3%

A---

84.8%

A---

65.2%

----

59.1%

----

47.7%

----

21.8%

----

4.6%

----

-

A---

       

69.7%

-BC

55.5%

-BC

39.9%

-BC

38.6%

---

16.7%

---

2.7%

---

13.9%

-BC

77.2%

A--

64.9%

A--

49.8%

A-C

40.2%

---

16.7%

---

5.0%

---

5.1%

A--

82.7%

A--

67.1%

A--

65.1%

AB-

43.3%

---

21.3%

---

3.9%

---

4.7%

A--



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

9
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að svörin eru flokkuð eftir því hversu jákvæð eða neikvæð áhrif þátttakendur telja að 

innflutningur og lækkun tolla hafi á kjör neytenda. 87% þeirra sem segja að innflutningur hafi jákvæð áhrif á kjör neytenda kaupa kjúkling.

Jákvæð áhrif (274)

Hvorki né  (428)

Neikvæð áhrif (265)

Jákvæð áhrif (430)

Hvorki né (306)

Neikvæð áhrif (218)

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

79 69 54 39 17 4

74 80 55 41 25 2

90 63 66 52 18 8

87 70 57 45 18 5

76 76 52 38 26 3

87 58 69 52 16 9

Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt Annað kjöt Ég kaupi ekki kjöt 



1. Hverjar, ef einhverjar, af eftirtöldum kjötvörum kaupir þú yfirleitt fyrir þig 
eða heimili þitt? 

10Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Break %

z-test

Respondents Kjúklingakjöt Lambakjöt Nautakjöt Svínakjöt Hrossakjöt

Annað

kjöt

Ég kaupi

ekki kjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

       

86.9%

--C

57.5%

-BC

68.8%

-BC

51.8%

--C

16.1%

--C

9.0%

-BC

-

---

86.7%

--C

69.6%

A-C

56.5%

A--

44.9%

---

18.2%

--C

4.6%

A--

-

---

74.2%

AB-

80.2%

AB-

54.5%

A--

40.9%

A--

24.8%

AB-

2.4%

A--

-

---

       

89.6%

-BC

63.3%

--C

65.6%

-BC

52.4%

-BC

17.7%

--C

7.5%

-BC

-

---

78.8%

A--

68.9%

---

54.4%

A--

39.4%

A--

16.6%

--C

3.9%

A--

-

---

76.0%

A--

75.8%

A--

52.3%

A--

38.1%

A--

26.1%

AB-

2.9%

A--

-

---



2. Hversu oft borðar þú _____?

11

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að 
þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt fyrir heimilið. 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa Aldrei

Nokkrum sinnum

á ári

Nokkrum

sinnum ...
Nokkrum sinnum í

viku Svo til daglega Veit ekki Vil ekki svara

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

         

3.0 -BCDE - 53 106 44 2 0 -

3.3 A-CDE 2 22 231 150 1 - -

2.3 AB-DE 3 40 13 3 - - -

2.7 ABC-E 3 67 93 13 - - 1

3.1 ABCD- - 47 177 74 1 1 -

Nautakjöt (205)

Kjúklingur (406)

Hrossakjöt (59)

Svínakjöt (176)

Lambakjöt (299)

Kjöttegund

7 53 38 2

0 25 59 16

0 37 57 5 0

1 21 52 26

5 22 68 6

Svo til daglega Nokkrum sinnum í viku Nokkrum sinnum í mánuði Nokkrum sinnum á ári Aldrei 

Meðaltal (1-5)



3. Hvar kaupir þú oftast _____?

12
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. 

Nautakjöt (204)

Kjúklingur (405)

Hrossakjöt (57)

Svínakjöt (167)

Lambakjöt (297)

Kjöttegund

93 2 4 1

78 16 5 2

75 10 13 2

96 1 2

52 27 13 8

Matvöruverslunum Beint frá býli Kjötbúðum Annars staðar, þá hvar?



3. Hvar kaupir þú oftast _____?

13
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. 

Break %

z-test

Respondents Matvöruverslunum

Beint

frá

býli Kjötbúðum

Annars

staðar, þá

hvar?

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

    

75.0%

-BCD-

10.0%

-BCD-

12.7%

-B-DE

2.4%

--C--

96.4%

A-C-E

0.2%

A-CDE

1.1%

A-CDE

2.3%

--C--

51.6%

AB-DE

26.9%

AB-DE

13.3%

-B-DE

8.2%

AB-DE

92.6%

A-C-E

2.4%

ABC-E

3.9%

ABC--

1.1%

--C--

77.9%

-BCD-

16.0%

-BCD-

4.6%

ABC--

1.5%

--C--



4. Hvaða þættir skipta þig máli þegar þú kaupir _____?

14
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. Hægt var að velja fleiri en einn valmöguleika.

Nautakjöt (203)

Kjúklingur (398)

Hrossakjöt (57)

Svínakjöt (163)

Lambakjöt (293)

Kjöttegund

55 47 52 13 21 68

53 68 37 33 16 74

56 54 57 43 21 84

69 57 48 35 12 94

59 68 49 33 18 102

Gæði Að varan sé íslensk Verð Bragð Dýravelferð Annað



4. Hvaða þættir skipta þig máli þegar þú kaupir _____?

15

Break %

z-test

Respondents Gæði

Að varan

sé íslensk Verð Bragð Dýravelferð Vörumerki/framleiðandi Sértilboð

Rekjanleiki

kjötsins Fitumagn

Kolefnisfótspor

vörunnar

Að ég

kaupi beint

af bónda

Lífræn

ræktun

Hönnun/merking

umbúða

Að varan

sé erlend

Annað,

þá

hvað?

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

               

69.2%

-BCDE

57.0%

-B--E

48.3%

-----

34.7%

-B---

11.6%

-B-D-

12.2%

---D-

11.7%

--C--

13.0%

-----

25.6%

-B-DE

4.8%

---D-

10.5%

-BCD-

4.7%

-----

6.3%

---D-

2.6%

-B-DE

2.2%

-----

54.5%

A----

47.2%

A-C-E

52.4%

--C--

12.6%

A-CDE

20.6%

A----

15.4%

--C--

11.6%

--C-E

13.3%

-----

4.0%

A-CDE

7.7%

-----

0.6%

A-CDE

6.5%

-----

3.5%

---D-

0.2%

A----

5.0%

-----

53.2%

A----

68.2%

-B---

37.3%

-B-D-

33.0%

-B---

15.7%

-----

4.2%

-B-DE

2.1%

AB-DE

15.7%

-----

19.2%

-B---

3.1%

-----

23.1%

AB-D-

2.3%

-----

-

-----

-

-----

3.7%

-----

55.5%

A----

54.2%

----E

56.9%

--C--

42.7%

-B--E

20.5%

A----

21.5%

A-C--

16.6%

--C--

11.2%

-----

10.4%

AB---

10.4%

A----

3.3%

ABC-E

7.0%

-----

0.5%

AB--E

-

A----

2.7%

-----

58.7%

A----

68.0%

AB-D-

48.7%

-----

33.1%

-B-D-

17.8%

-----

15.0%

--C--

17.8%

-BC--

13.8%

-----

16.4%

AB---

9.4%

-----

14.8%

-B-D-

9.0%

-----

3.4%

---D-

-

A----

2.5%

-----

Taflan sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 
fyrir heimilið. Hægt var að velja fleiri en einn valmöguleika.



5. Hvað af eftirfarandi skiptir þig mestu máli þegar þú kaupir _____?

16
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. 

Nautakjöt (200)

Kjúklingur (255)

Hrossakjöt (41)

Svínakjöt (160)

Lambakjöt (290)

Kjöttegund

43 20 15 6 5 11

42 23 3 8 7 17

23 22 25 12 4 15

27 40 13 6 2 13

35 28 15 0 8 15

Að varan sé íslensk Gæði Verð Bragð Dýravelferð Annað



5. Hvað af eftirfarandi skiptir þig mestu máli þegar þú kaupir _____?

17
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. 

Break %

z-test

Respondents
Að varan

sé íslensk Gæði Verð Bragð Dýravelferð Sértilboð Vörumerki/framleiðandi

Að ég

kaupi beint

af bónda Fitumagn

Rekjanleiki

kjötsins

Lífræn

ræktun

Kolefnisfótspor

vörunnar

Hönnun/merking

umbúða

Að varan

sé erlend

Annað,

þá

hvað?

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

               

26.9%

----E

39.9%

-BCDE

12.5%

---D-

5.9%

-B-D-

1.9%

-B---

0.9%

---D-

1.7%

-----

2.2%

-BC--

3.5%

-B--E

1.3%

-----

0.3%

-B---

1.0%

-----

1.1%

-----

-

-----

0.9%

-----

35.3%

---D-

27.5%

A---E

14.5%

--CD-

0.3%

A-CDE

7.8%

A----

3.6%

-----

2.5%

-----

0.1%

A-C-E

0.5%

A-CD-

1.6%

-----

3.1%

A--DE

1.1%

-----

-

-----

-

-----

2.0%

-----

41.6%

---D-

22.5%

A----

3.4%

-B-DE

8.4%

-B---

7.2%

-----

-

-----

1.3%

-----

9.4%

AB-DE

4.5%

-B--E

1.8%

-----

-

-----

-

-----

-

-----

-

-----

-

-----

22.7%

-BC-E

21.5%

A----

24.7%

ABC-E

11.8%

AB--E

4.2%

-----

4.5%

A----

2.9%

-----

1.0%

--C--

3.5%

-B--E

0.6%

-----

-

-B---

0.9%

-----

-

-----

-

-----

1.7%

-----

43.3%

A--D-

20.0%

AB---

15.2%

--CD-

5.8%

-B-D-

4.7%

-----

2.2%

-----

2.1%

-----

2.9%

-BC--

0.7%

A-CD-

1.4%

-----

0.3%

-B---

-

-----

0.3%

-----

-

-----

1.1%

-----



6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

18

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já, reykt lambakjöt

(t.d. hangikjöt)

Já, reykt svínakjöt

(t.d.

hamborgarhryggur)

Nei, hvorugt

Veit ekki

Vil ekki svara

1157

100.0%

522

45.1%

503

43.5%

431

37.3%

24

2.1%

2

0.2%

Já, reykt lambakjöt (t.d. hangikjöt)  (522)

Já, reykt svínakjöt (t.d.

hamborgarhryggur)  (503)

Nei, hvorugt  (431)

46.2%

44.5%

38.1%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að hægt var að velja fleiri en einn svarmöguleika og er því 
samanlögð prósenta hærri en 100%.



6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

19

Karl  (578)

Kona  (553)

18-24 ára  (125)

25-34 ára  (201)

35-44 ára  (199)

45-54 ára  (198)

55-64 ára  (187)

65 ára eða eldri  (220)

Höfuðborgarsvæðið (705)

Landsbyggðin (426)

Kyn

Aldur

Búseta

22 34 61

33 26 55

37 45 42

52 56 29

58 54 26

66 49 26

41 37 46

54 56 26

51 48 34

41 41 42

Já, reykt lambakjöt (t.d. hangikjöt) Já, reykt svínakjöt (t.d. hamborgarhryggur) Nei, hvorugt 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

20

Break %

z-test

Respondents

Já, reykt

lambakjöt (t.d.

hangikjöt)

Já, reykt svínakjöt

(t.d.

hamborgarhryggur)

Nei,

hvorugt

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

   

51.4%

-B

47.6%

-B

34.2%

-B

40.7%

A-

41.1%

A-

42.1%

A-

   

22.1%

-BCDEF

34.4%

---DEF

60.7%

--CDEF

32.7%

A--DEF

26.4%

--CDEF

54.5%

--CDEF

36.6%

A--DEF

44.6%

-B-D--

41.6%

AB-DEF

51.5%

ABC--F

55.9%

ABC---

28.8%

ABC---

58.3%

ABC---

53.5%

AB----

25.6%

ABC---

65.8%

ABCD--

48.6%

AB----

26.1%

ABC---

   

41.3%

-B

37.4%

-B

45.6%

-B

54.2%

A-

56.1%

A-

25.8%

A-

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

21Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Grunnskólapróf eða minna  (121)

Próf á framhaldsskólastigi (419)

Grunnnám í háskóla  (296)

Framhaldsnám í háskóla  (248)

Ekkert  (681)

1  (203)

2  (153)

3 eða fleiri  (87)

Lægri en 550 þúsund (195)

550 til 999 þúsund  (300)

Milljón eða hærri (360)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

37 43 43

46 53 28

49 48 36

42 40 44

46 45 36

49 47 34

44 39 45

43 40 41

44 52 35

52 44 36

34 44 47

Já, reykt lambakjöt (t.d. hangikjöt) Já, reykt svínakjöt (t.d. hamborgarhryggur) Nei, hvorugt 



6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

22Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Já, reykt

lambakjöt (t.d.

hangikjöt)

Já, reykt svínakjöt

(t.d.

hamborgarhryggur)

Nei,

hvorugt

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

   

44.2%

----

51.7%

--CD

35.4%

----

49.3%

----

47.1%

--C-

34.3%

--C-

44.1%

----

39.0%

AB--

44.5%

-B--

43.0%

----

40.2%

A---

41.1%

----

   

52.1%

-BC-

44.1%

----

35.5%

-B--

33.6%

A--D

44.3%

----

46.5%

A--D

37.4%

A---

43.0%

----

42.6%

---D

46.3%

-B--

52.7%

----

28.1%

-BC-

   

41.8%

---

40.3%

---

43.6%

---

46.4%

---

44.7%

---

36.3%

---

49.1%

---

47.5%

---

36.0%

---



23Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Nautakjöt  (646)

Lambakjöt  (780)

Svínakjöt  (530)

Hrossakjöt  (213)

Kjúklingakjöt  (928)

Jákvæð áhrif (261)

Hvorki né  (417)

Neikvæð áhrif (265)

Jákvæð áhrif (414)

Hvorki né (300)

Neikvæð áhrif (218)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

55 48 32

45 45 38

47 40 42

55 46 34

47 46 38

68 57 20

53 47 32

49 46 38

54 60 27

46 44 41

46 49 35

Já, reykt lambakjöt (t.d. hangikjöt) Já, reykt svínakjöt (t.d. hamborgarhryggur) Nei, hvorugt 

6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?



Break %

z-test

Respondents

Já, reykt

lambakjöt (t.d.

hangikjöt)

Já, reykt svínakjöt

(t.d.

hamborgarhryggur)

Nei,

hvorugt

Hvaða kjötvörur kaupir þú

yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

   

49.0%

-B-D-

45.9%

--CD-

37.7%

-BCD-

54.7%

A--DE

47.9%

--CD-

31.6%

A--DE

53.5%

---DE

60.3%

AB--E

26.9%

A---E

67.8%

ABC-E

56.5%

AB--E

20.3%

AB--E

46.8%

-BCD-

46.0%

--CD-

37.8%

-BCD-

   

44.5%

--C

45.3%

---

38.2%

---

45.7%

---

44.0%

---

40.8%

--C

53.3%

A--

46.6%

---

31.8%

-B-

   

45.7%

--C

48.9%

-B-

35.4%

---

47.1%

---

40.4%

A--

41.7%

---

54.5%

A--

45.6%

---

34.0%

---

6. Hefur þú keypt reykt lamba- og/eða svínakjöt á síðastliðnum 12 
mánuðum?

24Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

25

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Hefði hætt við að

kaupa reykt

lambakjöt og ekki

keypt annað kjöt í

staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt

lambakjöt og keypt

annað kjöt

Hefði keypt reykt

lambakjöt samt sem

áður

Veit ekki

Vil ekki svara

522

100.0%

13

2.5%

63

12.0%

382

73.2%

63

12.1%

1

0.2%

Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn  (13)

Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og keypt

annað kjöt  (63)

Hefði keypt reykt lambakjöt samt sem áður  (382) 83.4%

13.7%

2.8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

26

Karl  (268)

Kona  (190)

18-24 ára  (25)

25-34 ára  (49)

35-44 ára  (64)

45-54 ára  (84)

55-64 ára  (103)

65 ára eða eldri  (132)

Höfuðborgarsvæðið (247)

Landsbyggðin (211)

Kyn

Aldur

Búseta

3 11 87

100

3 18 79

3 16 81

4 9 88

4 17 80

1 13 86

2 16 82

4 16 80

4 11 85

Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt lambakjöt samt sem áður 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

27

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt lambakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt lambakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt reykt

lambakjöt samt

sem áður

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

   

2.9%

--

16.0%

--

81.1%

--

2.8%

--

10.5%

--

86.7%

--

   

-

------

-

-B-D-F

100.0%

-B-DEF

2.8%

------

18.0%

A-----

79.2%

A-----

3.6%

------

8.5%

------

88.0%

------

3.6%

------

16.6%

A-----

79.8%

A-----

1.0%

------

13.1%

------

85.9%

A-----

4.0%

------

15.9%

A-----

80.1%

A-----

   

1.9%

--

16.1%

--

82.1%

--

4.0%

--

11.0%

--

85.1%

--

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

28Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Grunnskólapróf eða minna  (43)

Próf á framhaldsskólastigi (181)

Grunnnám í háskóla  (122)

Framhaldsnám í háskóla  (91)

Ekkert  (314)

1  (59)

2  (48)

3 eða fleiri  (36)

Lægri en 550 þúsund (66)

550 til 999 þúsund  (123)

Milljón eða hærri (165)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

7 5 89

4 20 76

3 6 92

2 11 87

2 14 84

3 14 84

3 11 86

3 16 82

1 14 85

4 21 75

1 10 89

Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt lambakjöt samt sem áður 



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

29Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt lambakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt lambakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt reykt

lambakjöt samt

sem áður

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

   

4.2%

----

20.5%

----

75.3%

--C-

2.6%

----

13.7%

----

83.7%

----

1.1%

----

10.0%

----

88.9%

A---

2.8%

----

11.4%

----

85.8%

----

   

2.5%

----

15.9%

--C-

81.5%

----

1.4%

----

13.6%

----

85.0%

----

6.7%

----

4.8%

A---

88.6%

----

2.7%

----

5.8%

----

91.5%

----

   

4.0%

---

20.2%

---

75.7%

--C

2.3%

---

13.7%

---

84.0%

---

2.1%

---

11.1%

---

86.8%

A--



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

30Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Nautakjöt  (277)

Lambakjöt  (379)

Svínakjöt  (252)

Hrossakjöt  (131)

Kjúklingakjöt  (375)

Jákvæð áhrif (102)

Hvorki né  (171)

Neikvæð áhrif (127)

Jákvæð áhrif (170)

Hvorki né (120)

Neikvæð áhrif (111)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

4 20 76

3 11 86

2 13 85

2 8 90

1 12 86

3 13 84

3 13 84

3 15 82

4 12 83

2 14 84

6 22 72

Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt lambakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt lambakjöt samt sem áður 



7. Síðast þegar þú keyptir reykt lambakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu lambakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

31Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt lambakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt lambakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt reykt

lambakjöt samt

sem áður

Hvaða kjötvörur kaupir þú

yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

   

3.2%

-----

12.9%

-----

83.9%

-----

2.7%

-----

12.9%

-----

84.4%

-----

3.0%

-----

15.1%

-----

81.9%

-----

4.4%

-----

12.3%

-----

83.3%

-----

2.2%

-----

14.2%

-----

83.5%

-----

   

6.1%

-B-

22.1%

-BC

71.8%

-BC

1.2%

A--

12.4%

A--

86.4%

A--

2.6%

---

11.2%

A--

86.2%

A--

   

4.2%

---

20.2%

--C

75.6%

--C

1.8%

---

13.3%

---

84.9%

---

2.1%

---

7.6%

A--

90.3%

A--



8. Hverslags kjöt hefðir þú keypt í stað reykts lambakjöts?

32

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Ferskt lambakjöt

Reykt svínakjöt

Ferskt kjúklingakjöt

Ferskt svínakjöt

Ferskt nautakjöt

Reykt kjúklingakjöt

Annað kjöt, þá

hvernig?

Veit ekki

Vil ekki svara

63

100.0%

19

30.7%

15

23.2%

7

11.2%

6

9.9%

5

8.5%

2

3.9%

2

3.7%

4

6.9%

1

2.0%

Ferskt lambakjöt  (19)

Reykt svínakjöt  (15)

Ferskt kjúklingakjöt  (7)

Ferskt svínakjöt  (6)

Ferskt nautakjöt  (5)

Reykt kjúklingakjöt  (2)

Annað kjöt, þá hvernig? (2)

9.3%

25.5%

4.2%

12.3%

33.7%

4.1%

10.8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu. Aðeins þau sem sögðust kaupa annað kjöt en reykt lambakjöt fengu 
þessa spurningu. Vegna fjölda svara verður þessi spurning ekki greind eftir bakgrunnsbreytum.



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

33Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn  (30)

Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og keypt

annað kjöt  (72)

Hefði keypt reykt svínakjöt samt sem áður  (329) 76.2%

7.0%

16.8%

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Hefði hætt við að

kaupa reykt svínakjöt

og ekki keypt annað

kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt svínakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt reykt

svínakjöt samt sem

áður

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

30

6.0%

72

14.4%

329

65.5%

68

13.6%

2

0.5%



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

34

Karl  (249)

Kona  (183)

18-24 ára  (33)

25-34 ára  (48)

35-44 ára  (71)

45-54 ára  (91)

55-64 ára  (91)

65 ára eða eldri  (98)

Höfuðborgarsvæðið (226)

Landsbyggðin (206)

Kyn

Aldur

Búseta

6 20 74

4 23 74

9 15 76

5 18 77

9 9 82

11 18 71

17 83

8 19 74

10 9 81

7 15 78

Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt svínakjöt samt sem áður 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

35

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt svínakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt svínakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt

reykt svínakjöt

samt sem áður

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

   

6.5%

--

15.3%

--

78.1%

--

7.7%

--

18.8%

--

73.6%

--

   

-

----E-

17.0%

------

83.0%

------

10.1%

------

8.5%

---D--

81.4%

------

8.7%

------

9.2%

---D--

82.1%

------

3.5%

----E-

22.6%

-BC---

74.0%

------

11.3%

A--D--

17.6%

------

71.1%

------

6.0%

------

20.1%

------

73.9%

------

   

5.1%

--

18.3%

--

76.5%

--

9.1%

--

15.1%

--

75.8%

--

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

36Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Grunnskólapróf eða minna  (52)

Próf á framhaldsskólastigi (170)

Grunnnám í háskóla  (103)

Framhaldsnám í háskóla  (83)

Ekkert  (268)

1  (71)

2  (56)

3 eða fleiri  (36)

Lægri en 550 þúsund (63)

550 til 999 þúsund  (121)

Milljón eða hærri (153)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

7 8 85

10 11 80

7 5 88

10 31 58

6 14 80

16 25 60

9 12 79

5 16 79

3 21 76

7 20 73

5 15 80

Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt svínakjöt samt sem áður 



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

37Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt svínakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt svínakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt

reykt svínakjöt

samt sem áður

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

   

15.5%

--CD

24.5%

-B--

60.1%

-BCD

9.0%

----

11.9%

A---

79.1%

A---

4.6%

A---

16.0%

----

79.4%

A---

2.6%

A---

21.0%

----

76.4%

A---

   

6.9%

----

20.1%

---D

73.1%

----

5.4%

----

14.5%

----

80.1%

----

9.6%

----

10.7%

----

79.7%

----

7.2%

----

5.3%

A---

87.5%

----

   

10.2%

---

31.4%

-BC

58.4%

-BC

7.2%

---

8.0%

A--

84.8%

A--

6.2%

---

14.0%

A--

79.8%

A--



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

38Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.

Nautakjöt  (255)

Lambakjöt  (328)

Svínakjöt  (273)

Hrossakjöt  (107)

Kjúklingakjöt  (373)

Jákvæð áhrif (111)

Hvorki né  (160)

Neikvæð áhrif (107)

Jákvæð áhrif (182)

Hvorki né (107)

Neikvæð áhrif (87)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

4 18 77

7 24 70

9 16 75

14 15 71

6 12 81

7 17 76

6 22 71

6 18 76

6 19 75

7 22 71

5 17 77

Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og ekki keypt annað kjöt í staðinn Hefði hætt við að kaupa reykt svínakjöt og keypt annað kjöt Hefði keypt reykt svínakjöt samt sem áður 



9. Síðast þegar þú keyptir reykt svínakjöt, hver hefðu viðbrögð þín verið 
ef verð á reyktu svínakjöti hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllu öðru 
kjöti hefði haldist óbreytt?

39Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

reykt svínakjöt og ekki

keypt annað kjöt í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa reykt svínakjöt

og keypt annað kjöt

Hefði keypt

reykt svínakjöt

samt sem áður

Hvaða kjötvörur kaupir þú

yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

   

5.4%

-----

17.4%

-----

77.2%

-----

7.2%

-----

16.6%

-----

76.2%

-----

6.2%

-----

18.6%

-----

75.2%

-----

6.2%

-----

22.4%

-----

71.3%

-----

6.4%

-----

17.6%

-----

76.0%

-----

   

6.7%

---

22.0%

---

71.3%

---

4.3%

--C

18.3%

---

77.4%

---

14.0%

-B-

14.7%

---

71.3%

---

   

6.6%

---

23.8%

-B-

69.6%

-B-

6.2%

---

12.4%

A--

81.4%

A--

8.6%

---

16.4%

---

75.0%

---



10. Hverslags kjöt hefðir þú keypt í stað reykts svínakjöts?

40

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Ferskt lambakjöt

Ferskt svínakjöt

Reykt lambakjöt

Ferskt kjúklingakjöt

Reykt kjúklingakjöt

Ferskt nautakjöt

Annað kjöt, þá

hvernig?

Veit ekki

Vil ekki svara

72

100.0%

18

25.5%

12

16.7%

11

14.6%

10

14.0%

7

9.2%

5

6.7%

-

-

10

13.3%

-

-

Ferskt lambakjöt  (18)

Ferskt svínakjöt  (12)

Reykt lambakjöt  (11)

Ferskt kjúklingakjöt  (10)

Reykt kjúklingakjöt  (7)

Ferskt nautakjöt  (5)

Annað kjöt, þá hvernig? (-)

16.9%

10.6%

7.7%

16.1%

29.4%

19.3%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu. Aðeins þau sem hefðu keypt eitthvað annað kjöt en reykt svínakjöt fengu 
þessa spurningu. Vegna fjölda svara verður þessi spurning ekki greind eftir bakgrunnsbreytum.



11. Hefur þú keypt hangiálegg á sl. 30 dögum?

41

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

1157

100.0%

426

36.8%

718

62.1%

13

1.1%

0

0.0%

Já  (426)

Nei  (718)

37.2%

62.8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



11. Hefur þú keypt hangiálegg á sl. 30 dögum?

42

Karl  (586)

Kona  (557)

18-24 ára  (140)

25-34 ára  (203)

35-44 ára  (203)

45-54 ára  (193)

55-64 ára  (187)

65 ára eða eldri  (217)

Höfuðborgarsvæðið (723)

Landsbyggðin (420)

Kyn

Aldur

Búseta

43 57

26 74

15 85

38 62

44 56

43 57

51 49

34 66

31 69

43 57

Já Nei 

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

  

42.9%

-B

57.1%

-B

31.2%

A-

68.8%

A-

  

14.8%

-BCDEF

85.2%

-BCDEF

26.2%

A-CDEF

73.8%

A-CDEF

37.6%

AB---F

62.4%

AB---F

44.3%

AB----

55.7%

AB----

42.6%

AB----

57.4%

AB----

50.6%

ABC---

49.4%

ABC---

  

33.9%

-B

66.1%

-B

42.9%

A-

57.1%

A-

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



11. Hefur þú keypt hangiálegg á sl. 30 dögum?

43

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna  (127)

Próf á framhaldsskólastigi (425)

Grunnnám í háskóla  (298)

Framhaldsnám í háskóla  (249)

Ekkert  (692)

1  (211)

2  (147)

3 eða fleiri  (87)

Lægri en 550 þúsund (204)

550 til 999 þúsund  (303)

Milljón eða hærri (362)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

31 69

36 64

39 61

38 62

32 69

33 67

40 60

43 57

30 71

43 57

44 56

Já Nei 

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

  

39.1%

----

60.9%

----

43.0%

--CD

57.0%

--CD

30.7%

-B--

69.3%

-B--

32.8%

-B--

67.2%

-B--

  

37.7%

----

62.3%

----

31.5%

----

68.5%

----

39.6%

----

60.4%

----

42.6%

----

57.4%

----

  

29.5%

-B-

70.5%

-B-

44.1%

A-C

55.9%

A-C

35.6%

-B-

64.4%

-B-



11. Hefur þú keypt hangiálegg á sl. 30 dögum?

44

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Nautakjöt  (664)

Lambakjöt  (777)

Svínakjöt  (529)

Hrossakjöt  (212)

Kjúklingakjöt  (942)

Jákvæð áhrif (272)

Hvorki né  (424)

Neikvæð áhrif (262)

Jákvæð áhrif (426)

Hvorki né (304)

Neikvæð áhrif (214)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

42 58

43 57

45 55

37 63

31 69

39 61

49 51

33 67

35 65

43 57

42 58

Já Nei 

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Hvaða kjötvörur kaupir þú

yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

  

35.4%

-BCD-

64.6%

-BCD-

42.9%

A---E

57.1%

A---E

42.4%

A---E

57.6%

A---E

48.9%

A---E

51.1%

A---E

36.6%

-BCD-

63.4%

-BCD-

  

31.3%

-BC

68.7%

-BC

39.0%

A--

61.0%

A--

45.0%

A--

55.0%

A--

  

33.0%

-BC

67.0%

-BC

43.2%

A--

56.8%

A--

41.8%

A--

58.2%

A--



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

45

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Hefði hætt við að

kaupa hangiáleggið

og ekki keypt annað

álegg í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa hangiáleggið

og keypt annað

álegg

Hefði keypt

hangiáleggið samt

sem áður

Veit ekki

Vil ekki svara

426

100.0%

27

6.3%

95

22.3%

264

62.0%

38

9.0%

2

0.4%

Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og ekki keypt

annað álegg í staðinn  (27)

Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og keypt

annað álegg  (95)

Hefði keypt hangiáleggið samt sem áður  (264)

24.6%

68.4%

6.9%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

46

Karl  (229)

Kona  (157)

18-24 ára  (21)

25-34 ára  (49)

35-44 ára  (70)

45-54 ára  (73)

55-64 ára  (74)

65 ára eða eldri  (99)

Höfuðborgarsvæðið (221)

Landsbyggðin (165)

Kyn

Aldur

Búseta

5 28 67

41 59

9 23 68

8 28 64

4 25 71

8 28 64

5 21 74

10 20 71

6 23 71

12 16 72

Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og ekki keypt annað álegg í staðinn Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og keypt annað álegg Hefði keypt hangiáleggið samt sem áður 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

47

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

hangiáleggið og ekki keypt

annað álegg í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa hangiáleggið og

keypt annað álegg

Hefði keypt

hangiáleggið

samt sem áður

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

   

5.1%

--

28.1%

--

66.8%

--

9.5%

--

19.6%

--

70.8%

--

   

-

------

40.7%

-B----

59.3%

------

12.1%

------

16.2%

A-----

71.7%

------

6.0%

------

23.2%

------

70.8%

------

8.6%

------

23.2%

------

68.2%

------

8.1%

------

28.3%

------

63.6%

------

4.3%

------

24.8%

------

70.9%

------

   

8.2%

--

27.6%

--

64.2%

-B

5.2%

--

20.7%

--

74.1%

A-

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

48

Grunnskólapróf eða minna  (46)

Próf á framhaldsskólastigi (166)

Grunnnám í háskóla  (81)

Framhaldsnám í háskóla  (76)

Ekkert  (239)

1  (60)

2  (53)

3 eða fleiri  (34)

Lægri en 550 þúsund (56)

550 til 999 þúsund  (123)

Milljón eða hærri (119)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

7 30 62

11 22 67

5 19 76

7 27 66

5 31 64

7 29 65

4 17 79

6 16 78

11 13 76

9 30 61

7 13 79

Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og ekki keypt annað álegg í staðinn Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og keypt annað álegg Hefði keypt hangiáleggið samt sem áður 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu.



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

49Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

hangiáleggið og ekki keypt

annað álegg í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa hangiáleggið og

keypt annað álegg

Hefði keypt

hangiáleggið

samt sem áður

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550 þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

   

11.2%

----

22.1%

----

66.7%

----

7.3%

----

30.4%

--C-

62.2%

--CD

5.8%

----

16.4%

-B--

77.8%

-B--

5.4%

----

19.1%

----

75.5%

-B--

   

6.5%

----

27.3%

--C-

66.2%

----

4.8%

----

30.8%

--C-

64.4%

----

10.9%

----

13.0%

AB--

76.0%

----

7.4%

----

13.2%

----

79.3%

----

   

9.4%

---

29.7%

--C

61.0%

--C

6.5%

---

29.0%

--C

64.5%

--C

4.3%

---

16.5%

AB-

79.2%

AB-



12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

50Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Nautakjöt  (210)

Lambakjöt  (302)

Svínakjöt  (202)

Hrossakjöt  (95)

Kjúklingakjöt  (312)

Jákvæð áhrif (75)

Hvorki né  (150)

Neikvæð áhrif (110)

Jákvæð áhrif (129)

Hvorki né (117)

Neikvæð áhrif (83)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

11 18 71

6 31 63

5 21 74

7 25 68

4 43 53

7 23 71

9 22 70

8 26 66

7 26 68

7 21 72

10 16 74

Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og ekki keypt annað álegg í staðinn Hefði hætt við að kaupa hangiáleggið og keypt annað álegg Hefði keypt hangiáleggið samt sem áður 



Break %

z-test

Respondents

Hefði hætt við að kaupa

hangiáleggið og ekki keypt

annað álegg í staðinn

Hefði hætt við að

kaupa hangiáleggið og

keypt annað álegg

Hefði keypt

hangiáleggið

samt sem áður

Hvaða kjötvörur kaupir þú

yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á kjör

neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif lækkun/niðurfelling

tolla/aðflutningsgjalda á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

   

8.5%

-----

22.0%

-----

69.5%

-----

6.6%

-----

25.6%

-----

67.8%

-----

6.7%

-----

25.2%

-----

68.0%

-----

6.6%

-----

22.7%

-----

70.6%

-----

7.6%

-----

26.3%

-----

66.1%

-----

   

4.1%

---

43.1%

-BC

52.7%

-BC

6.8%

---

21.2%

A--

71.9%

A--

10.2%

---

15.9%

A--

73.9%

A--

   

6.2%

---

30.8%

--C

63.0%

---

5.4%

---

20.7%

---

73.9%

---

11.1%

---

17.8%

A--

71.1%

---

12. Síðast þegar þú keyptir hangiálegg, hver hefðu viðbrögð þín verið ef 
verð á hangiáleggi hefði hækkað um 5-10%, en verð á öllum öðrum 
áleggjum hefði haldist óbreytt?

51Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



13. Hverslags álegg hefðir þú keypt í stað hangiáleggs?

52

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Skinku

Salami/pepperoni

Kjúklingaálegg

Annað, þá hvað?

Veit ekki

Vil ekki svara

95

100.0%

51

53.3%

14

14.7%

19

20.0%

5

5.7%

6

6.3%

-

-

Skinku  (51)

Kjúklingaálegg  (19)

Salami/pepperoni  (14)

Annað, þá hvað? (5)

56.9%

15.7%

21.3%

6.0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu. Aðeins þau sem sögðust kaupa eitthvað annað kjöt en hangiálegg fengu 
þessa spurningu. Vegna fjölda svara verður þessi spurning ekki greind eftir bakgrunnsbreytum.



14. Hversu oft kaupir þú _____ beint frá býli?

53

Nautakjöt (204)

Kjúklingur (406)

Hrossakjöt (57)

Svínakjöt (169)

Lambakjöt (298)

Kjöttegund

11 2 8 89

15 4 3 11 6 7 55

2 2 3 14 5 24 50

2 5 3 6 84

4 6 3 13 9 20 46

Alltaf Mjög oft Oft Stundum Sjaldan Mjög sjaldan Aldrei 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa Alltaf Mjög oft Oft Stundum Sjaldan

Mjög

sjaldan Aldrei Veit ekki Vil ekki svara

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

           

2.1 -BCDE 4 4 7 28 11 48 103 1 -

1.2 A-CDE - - 2 4 7 32 360 1 -

2.7 AB-D- 9 2 2 6 4 4 31 1 1

1.3 ABC-E - - 3 9 5 11 142 7 -

2.4 AB-D- 11 16 9 38 27 58 138 3 -

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að 
þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt fyrir heimilið. 

Meðaltal (1-7)



15. Hverjar eru ástæður þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint frá 
býli? 

54
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. Aðeins þátttakendur sem sögðust hafa keypt sjaldan/aldrei beint frá býli fengu þessa spurningu.

Nautakjöt (159)

Kjúklingur (383)

Hrossakjöt (35)

Svínakjöt (148)

Lambakjöt (210)

Kjöttegund

42 40 29 19 18 9 0 3

31 26 30 33 16 3 1 10

41 38 39 34 22 3 6 9

38 45 34 26 20 8 2 6

42 37 31 34 11 2 1 3

Enginn slíkur aðili í nágrenninu 

Aðgengi að slíkum söluaðilum takmarkað 

Kaupvenjur 

Skortur á upplýsingum 

Of mikið umstang 

Of hátt verð 

Of lítið úrval 

Annað



15. Hverjar eru ástæður þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint frá 
býli? 

55

Break %

z-test

Respondents

Enginn

slíkur aðili í

nágrenninu

Aðgengi að slíkum

söluaðilum

takmarkað Kaupvenjur

Skortur á

upplýsingum

Of mikið

umstang

Of

hátt

verð

Of

lítið

úrval Annað

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

        

38.2%

-----

45.3%

--C--

33.8%

-----

26.4%

-----

19.5%

-B---

8.4%

-B---

1.9%

-----

5.8%

-----

42.1%

-----

37.1%

-----

31.2%

-----

34.4%

----E

10.7%

A--DE

2.3%

A---E

1.1%

---D-

3.2%

--CD-

30.8%

-----

25.7%

A----

30.0%

-----

32.9%

-----

15.5%

-----

3.1%

-----

0.6%

-----

9.9%

-B---

40.8%

-----

38.4%

-----

39.4%

----E

34.4%

----E

22.2%

-B---

3.2%

----E

5.8%

-B--E

9.4%

-B--E

42.3%

-----

39.6%

-----

28.6%

---D-

19.2%

-B-D-

17.8%

-B---

8.6%

-B-D-

0.2%

---D-

3.2%

---D-

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



16. Hver er meginástæða þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint 
frá býli?

56

Nautakjöt (158)

Kjúklingur (381)

Hrossakjöt (34)

Svínakjöt (148)

Lambakjöt (208)

Kjöttegund

31 21 17 21 5 2 0 3

24 16 29 17 2 2 1 10

32 26 16 6 12 6 0 3

21 17 25 20 10 1 6

21 22 24 12 9 6 1 5

Enginn slíkur aðili í nágrenninu 

Aðgengi að slíkum söluaðilum takmarkað 

Kaupvenjur 

Skortur á upplýsingum 

Of mikið umstang 

Of hátt verð 

Of lítið úrval 

Annað

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 
fyrir heimilið. Aðeins þátttakendur sem sögðust hafa keypt sjaldan/aldrei beint frá býli fengu þessa spurningu.



16. Hver er meginástæða þess að þú kaupir _____ sjaldan/aldrei beint 
frá býli?

57

Break %

z-test

Respondents

Enginn

slíkur aðili í

nágrenninu

Aðgengi að slíkum

söluaðilum

takmarkað Kaupvenjur

Skortur á

upplýsingum

Of mikið

umstang

Of

hátt

verð

Of

lítið

úrval Annað

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

        

20.9%

-B--E

21.9%

-----

24.2%

----E

12.2%

-B--E

8.7%

-----

5.8%

-B-D-

0.9%

-----

5.3%

-----

31.1%

A--D-

20.7%

-----

17.2%

---D-

21.0%

A---E

4.9%

---DE

1.8%

A---E

0.3%

-----

3.1%

--C--

24.3%

-----

16.2%

-----

28.9%

-----

16.7%

----E

1.7%

-----

1.5%

-----

0.6%

-----

10.2%

-B--E

21.1%

-B--E

17.1%

----E

25.3%

-B--E

20.3%

----E

9.8%

-B---

0.6%

A---E

-

-----

5.8%

-----

31.8%

A--D-

26.0%

---D-

15.8%

A--D-

6.0%

ABCD-

11.6%

-B---

6.0%

-B-D-

0.2%

-----

2.6%

--C--



17. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu?
Það er virk samkeppni í sölu á _____ hér á landi.

58

Nautakjöt (135)

Kjúklingur (240)

Hrossakjöt (23)

Svínakjöt (85)

Lambakjöt (238)

Kjöttegund

10 23 36 18 13

6 17 29 28 21

9 27 31 25 9

20 53 11 17

18 20 31 16 16

Mjög sammála Frekar sammála Hvorki né Frekar ósammála Mjög ósammála 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa Mjög sammála Frekar sammála Hvorki né Frekar ósammála Mjög ósammála Veit ekki Vil ekki svara

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

         

3.1 --C-E 24 27 41 22 21 70 -

3.0 ----E 21 64 74 59 22 166 -

2.8 A---- - 5 12 2 4 36 0

3.0 ----E 9 19 30 15 11 92 -

2.6 AB-D- 14 40 68 65 51 60 2

Meðaltal (1-5)

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að 
þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt fyrir heimilið. 



18. Á síðustu 12 mánuðum, hefur þú orðið var/vör við vandamál sem 
rekja má til skorts á samkeppni í sölu á _____ hér á landi, t.d. hærra verð 
en ella, verri þjónustu eða minni gæða?

59

Nautakjöt (122)

Kjúklingur (260)

Hrossakjöt (35)

Svínakjöt (106)

Lambakjöt (201)

Kjöttegund

11 89

10 90

31 69

15 85

19 81

Já Nei 

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 
fyrir heimilið.

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

  

18.9%

-B--E

81.1%

-B--E

9.9%

A---E

90.1%

A---E

15.2%

-----

84.8%

-----

11.2%

----E

88.8%

----E

30.6%

AB-D-

69.4%

AB-D-



19. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. 
Hver telur þú að vandamálin á þeim markaði séu?

60
Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 

fyrir heimilið. Aðeins þau sem sögðu að þeim þætti að það væri ekki næg samkeppni í sölu á þeirri kjöttegund fengu þessa spurningu.

Nautakjöt (48)

Kjúklingur (84)

Hrossakjöt (9)

Svínakjöt (30)

Lambakjöt (127)

Kjöttegund

33 10 16 31 19 32 7 12 16

43 23 17 25 21 12 17 12 4

22 26 25 59 47 6 6 10

36 44 28 33 17 32 11 12 2

45 29 29 16 26 13 14 6 4

Enginn marktækur munur á verði fyrir svipaða vöru 

Verð er of hátt 

Það er erfitt að bera saman verð 

Of lítið úrval 

Lítil sala beint frá býli 

Of háir tollar eða aðflutningsgjöld 

Ekki hægt að rekja vöruna beint til bónda 

Gæði ekki nægjanlega mikil 

Annað



19. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. 
Hver telur þú að vandamálin á þeim markaði séu?

61Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Enginn marktækur

munur á verði fyrir

svipaða vöru

Verð

er of

hátt

Það er erfitt

að bera

saman verð

Of

lítið

úrval

Lítil sala

beint frá

býli

Of háir tollar

eða

aðflutningsgjöld

Ekki hægt að

rekja vöruna

beint til bónda

Gæði ekki

nægjanlega

mikil Annað

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

         

36.3%

-----

44.3%

-B-D-

28.0%

-----

33.0%

----E

16.5%

--C--

31.6%

-BC-E

11.1%

-----

11.9%

-----

2.3%

---D-

42.5%

-----

22.7%

A----

17.1%

----E

25.1%

--C--

20.8%

-----

12.0%

A--D-

17.0%

-----

11.8%

-----

4.4%

---D-

22.0%

-----

25.9%

-----

24.9%

-----

59.0%

-B--E

47.3%

A----

-

A--D-

5.5%

-----

5.5%

-----

9.8%

-----

32.5%

-----

9.7%

A---E

16.0%

-----

31.3%

----E

18.7%

-----

32.3%

-BC-E

7.0%

-----

11.6%

-----

15.7%

AB--E

45.2%

-----

28.8%

---D-

28.9%

-B---

15.6%

A-CD-

25.5%

-----

13.0%

A--D-

13.6%

-----

6.2%

-----

4.1%

---D-



20. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. 
Hvað telur þú að sé helsta vandamálið á þeim markaði? 
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Nautakjöt (46)

Kjúklingur (83)

Hrossakjöt (9)

Svínakjöt (30)

Lambakjöt (127)

Kjöttegund

33 11 12 7 15 6 9 4 4

14 13 13 50 10

26 7 5 25 18 3 16

30 32 4 9 2 12 7 2 2

33 13 17 16 4 9 3 2 4

Enginn marktækur munur á verði fyrir svipaða vöru 

Verð er of hátt 

Lítil sala beint frá býli 

Það er erfitt að bera saman verð 

Of lítið úrval 

Of háir tollar eða aðflutningsgjöld 

Ekki hægt að rekja vöruna beint til bónda 

Gæði ekki nægjanlega mikil 

Annað

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Athugið að þátttakendur voru spurðir af handahófi um eina kjöttegund sem þau höfðu keypt 
fyrir heimilið.



20. Þú nefndir að þér þætti ekki næg samkeppni í sölu _____ hér á landi. 
Hvað telur þú að sé helsta vandamálið á þeim markaði? 

63

Break %

z-test

Respondents

Enginn marktækur

munur á verði fyrir

svipaða vöru

Verð

er of

hátt

Lítil sala

beint frá

býli

Það er erfitt

að bera

saman verð

Of

lítið

úrval

Of háir tollar

eða

aðflutningsgjöld

Ekki hægt að

rekja vöruna

beint til bónda

Gæði ekki

nægjanlega

mikil Annað

Kjöttegund

A. Nautakjöt

B. Kjúklingur

C. Hrossakjöt

D. Svínakjöt

E. Lambakjöt

         

29.9%

-----

31.7%

-B-DE

3.9%

----E

9.2%

-----

2.4%

-BCD-

12.3%

-----

6.5%

-----

1.6%

-----

2.4%

---D-

33.1%

-----

10.9%

A----

11.5%

-----

6.6%

-----

15.1%

A-C-E

6.1%

---D-

8.5%

-----

3.9%

-----

4.4%

---D-

14.1%

-----

12.5%

-----

-

-----

13.1%

-----

49.9%

AB--E

-

-----

-

-----

-

-----

10.4%

-----

26.0%

-----

-

A---E

7.1%

-----

5.2%

-----

25.1%

A---E

18.4%

-B---

2.5%

-----

-

-----

15.7%

AB--E

33.4%

-----

13.0%

A--D-

17.0%

A----

15.5%

-----

3.6%

-BCD-

8.9%

-----

3.4%

-----

1.7%

-----

3.5%

---D-

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



21. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif hefur aukinn innflutningur á erlendu 
kjöti haft á kjör þín sem neytanda?

64

Mjög jákvæð áhrif  (98)

Frekar jákvæð áhrif  (177)

Hvorki né  (428)

Frekar neikvæð áhrif  (114)

Mjög neikvæð áhrif  (150) 15.6%

44.2%

11.8%

18.3%

10.1%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar

jákvæð áhrif

Hvorki né

Frekar

neikvæð áhrif

Mjög

neikvæð áhrif

Veit ekki

Vil ekki svara

1157

100.0%

2.96

98

8.4%

177

15.3%

428

37.0%

114

9.9%

150

13.0%

182

15.8%

8

0.7%



21. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif hefur aukinn innflutningur á erlendu 
kjöti haft á kjör þín sem neytanda?

65

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 

Karl  (522)

Kona  (445)

18-24 ára  (90)

25-34 ára  (170)

35-44 ára  (167)

45-54 ára  (172)

55-64 ára  (161)

65 ára eða eldri  (206)

Höfuðborgarsvæðið (620)

Landsbyggðin (346)

Kyn

Aldur

Búseta

4 16 50 15 15

15 21 41 12 11

15 20 40 9 16

6 33 48 13

12 19 39 12 19

10 15 49 9 17

8 17 46 13 17

6 14 41 15 24

12 21 46 10 11

8 13 45 13 21

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A.

Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

         

3.1 -B 79 106 207 47 83 68 6

2.8 A- 19 71 221 67 67 115 2

         

3.3 -B-DEF 6 30 43 12 - 50 -

2.9 A-C--- 21 32 65 20 32 34 2

3.2 -B-DEF 25 35 68 20 18 35 3

2.9 A-C--- 17 26 84 16 30 25 -

2.9 A-C--- 12 27 74 20 27 25 2

2.7 A-C--- 16 26 93 27 43 14 1

         

3.1 -B 76 127 286 63 67 108 1

2.6 A- 21 49 141 51 83 74 7



21. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif hefur aukinn innflutningur á erlendu 
kjöti haft á kjör þín sem neytanda?
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Grunnskólapróf eða minna  (109)

Próf á framhaldsskólastigi (350)

Grunnnám í háskóla  (254)

Framhaldsnám í háskóla  (213)

Ekkert  (600)

1  (167)

2  (118)

3 eða fleiri  (75)

Lægri en 550 þúsund (183)

550 til 999 þúsund  (262)

Milljón eða hærri (315)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

7 17 46 9 20

7 21 49 11 12

11 16 43 13 17

20 19 39 12 11

9 11 42 23 16

8 25 52 7 9

12 19 41 12 16

11 10 45 14 20

6 18 42 13 21

12 23 40 11 15

9 18 48 12 12

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Hvaða kjötvörur

kaupir þú yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif

lækkun/niðurfelling t-

olla/aðflutningsgjald-

a á kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

         

3.1 -B-D- 73 115 241 62 82 91 3

2.8 A-C-E 56 101 297 84 128 115 4

3.1 -B-D- 58 84 192 50 58 93 1

2.7 A-C-E 16 28 78 18 48 28 -

3.0 -B-D- 84 155 370 91 105 143 5

         

4.4 -BC 98 177 - - - - -

3.0 A-C - - 428 - - - -

1.4 AB- - - - 114 150 - -

         

3.8 -BC 95 150 135 14 2 34 -

2.7 A-C 0 7 210 35 25 28 -

1.7 AB- 3 2 43 50 107 13 -

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 



21. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif hefur aukinn innflutningur á erlendu 
kjöti haft á kjör þín sem neytanda?
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Nautakjöt  (574)

Lambakjöt  (667)

Svínakjöt  (442)

Hrossakjöt  (188)

Kjúklingakjöt  (805)

Jákvæð áhrif (396)

Hvorki né (277)

Neikvæð áhrif (205)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif lækkun/niðurfelling tolla/aðflutningsgjalda á kjör neytenda

13 20 42 11 14

13 19 43 11 13

8 15 45 13 19

03 76 13 9

11 21 25 52

10 19 46 11 13

24 38 34 4 1

9 15 42 9 26

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Hvaða kjötvörur

kaupir þú yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif

lækkun/niðurfelling t-

olla/aðflutningsgjald-

a á kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

         

3.1 -B-D- 73 115 241 62 82 91 3

2.8 A-C-E 56 101 297 84 128 115 4

3.1 -B-D- 58 84 192 50 58 93 1

2.7 A-C-E 16 28 78 18 48 28 -

3.0 -B-D- 84 155 370 91 105 143 5

         

3.8 -BC 95 150 135 14 2 34 -

2.7 A-C 0 7 210 35 25 28 -

1.7 AB- 3 2 43 50 107 13 -

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 



22. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif telur þú að frekari lækkun eða 
niðurfelling tolla eða aðflutningsgjalda á kjötafurðir myndi hafa á kjör þín 
sem neytanda?
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Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar

jákvæð áhrif

Hvorki né

Frekar

neikvæð áhrif

Mjög

neikvæð áhrif

Veit ekki

Vil ekki svara

1157

100.0%

3.26

154

13.3%

276

23.8%

306

26.4%

104

9.0%

114

9.9%

191

16.5%

12

1.1%

Mjög jákvæð áhrif  (154)

Frekar jákvæð áhrif  (276)

Hvorki né  (306)

Frekar neikvæð áhrif  (104)

Mjög neikvæð áhrif  (114)

28.9%

32.1%

10.9%

16.2%

12.0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



22. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif telur þú að frekari lækkun eða 
niðurfelling tolla eða aðflutningsgjalda á kjötafurðir myndi hafa á kjör þín 
sem neytanda?

69

Karl  (543)

Kona  (411)

18-24 ára  (90)

25-34 ára  (162)

35-44 ára  (169)

45-54 ára  (176)

55-64 ára  (157)

65 ára eða eldri  (199)

Höfuðborgarsvæðið (599)

Landsbyggðin (355)

Kyn

Aldur

Búseta

16 28 35 8 15

19 31 34 8 8

15 27 32 14 13

13 27 35 11 15

27 32 23 9 9

17 30 28 12 13

11 25 29 17 19

21 28 29 11 11

10 30 36 11 13

6 33 43 14 3

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A.

Höfuðborgarsvæðið

B. Landsbyggðin

         

3.4 -B 114 153 157 59 60 44 8

3.1 A- 40 123 149 45 54 146 5

         

3.3 --C--- 6 30 39 13 3 50 -

3.3 --C--- 28 48 46 19 21 40 3

3.6 AB-DEF 46 54 39 16 15 33 3

3.2 --C--- 28 48 61 14 25 21 -

3.2 --C--- 23 42 51 22 20 27 4

3.1 --C--- 25 53 69 21 30 20 2

         

3.5 -B 115 188 204 45 46 126 5

2.9 A- 39 88 102 59 68 65 7

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 



22. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif telur þú að frekari lækkun eða 
niðurfelling tolla eða aðflutningsgjalda á kjötafurðir myndi hafa á kjör þín 
sem neytanda?

70

Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 

Grunnskólapróf eða minna  (105)

Próf á framhaldsskólastigi (333)

Grunnnám í háskóla  (256)

Framhaldsnám í háskóla  (216)

Ekkert  (588)

1  (166)

2  (122)

3 eða fleiri  (73)

Lægri en 550 þúsund (170)

550 til 999 þúsund  (249)

Milljón eða hærri (322)

Menntun

Fjöldi barna

Fjölskyldutekjur

14 27 36 12 12

27 32 26 7 8

16 29 30 13 13

15 35 31 7 12

18 36 29 9 9

21 29 27 6 17

12 23 25 24 16

11 33 35 9 13

16 26 43 7 9

18 21 32 14 16

17 30 30 14 9

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í

háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Fjöldi barna

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 550

þúsund

B. 550 til 999 þúsund

C. Milljón eða hærri

         

2.9 -BCD 12 24 26 26 17 23 1

3.2 A--D 45 89 120 39 40 89 7

3.2 A--D 29 83 89 23 32 43 1

3.6 ABC- 58 69 55 16 18 34 1

         

3.2 --C- 91 168 176 76 76 104 6

3.3 ---- 26 42 71 12 15 44 2

3.4 A--- 21 43 35 11 11 30 1

3.3 ---- 15 21 20 5 13 11 3

         

3.1 -B- 30 35 54 23 27 31 3

3.4 A-- 38 87 78 16 30 55 6

3.3 --- 53 96 98 45 30 43 -



22. Hversu jákvæð eða neikvæð áhrif telur þú að frekari lækkun eða 
niðurfelling tolla eða aðflutningsgjalda á kjötafurðir myndi hafa á kjör þín 
sem neytanda?
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Myndin sýnir hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. 

Nautakjöt  (563)

Lambakjöt  (648)

Svínakjöt  (429)

Hrossakjöt  (184)

Kjúklingakjöt  (792)

Jákvæð áhrif (257)

Hvorki né  (388)

Neikvæð áhrif (234)

Hvaða kjötvörur kaupir þú yfirleitt

Áhrif innflutnings á kjör neytenda

47 48 3 11

13 29 28 10 21

18 31 30 11 10

20 30 30 10 11

15 27 33 12 14

20 33 28 9 11

1 6 26 27 41

7 28 54 8 3

Mjög jákvæð áhrif Frekar jákvæð áhrif Hvorki né Frekar neikvæð áhrif Mjög neikvæð áhrif 

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög jákvæð

áhrif

Frekar jákvæð

áhrif Hvorki né

Frekar neikvæð

áhrif

Mjög neikvæð

áhrif Veit ekki Vil ekki svara

Hvaða kjötvörur

kaupir þú yfirleitt

A. Nautakjöt

B. Lambakjöt

C. Svínakjöt

D. Hrossakjöt

E. Kjúklingakjöt

Áhrif innflutnings á

kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

Áhrif

lækkun/niðurfelling t-

olla/aðflutningsgjald-

a á kjör neytenda

A. Jákvæð áhrif

B. Hvorki né

C. Neikvæð áhrif

         

3.4 -B-D- 114 168 166 54 60 100 7

3.2 A-C-E 95 178 211 75 90 131 7

3.4 -B-D- 86 140 120 37 46 105 3

3.0 A-C-E 24 53 51 19 38 30 1

3.4 -B-D- 139 246 241 87 79 153 8

         

4.4 -BC 121 124 8 2 3 16 1

3.3 A-C 27 108 210 29 13 38 2

2.0 AB- 2 14 60 62 95 30 1

         

4.4 -BC 154 276 - - - - -

3.0 A-C - - 306 - - - -

1.5 AB- - - - 104 114 - -



Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, 
aldurs og búsetu. Tölur eru því námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi getur 
því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og tíðnitöflum.
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Fyrir vigtun Eftir vigtun

Kyn

Karl 46,9% 50,4%

Kona 53,1% 49,6%

Aldur

18-24 ára 2,2% 13,2%

25-34 ára 13,7% 19,0%

35-44 ára 17,7% 17,6%

45-54 ára 20,3% 16,5%

55-64 ára 27,2% 15,4%

65 ára eða eldri 19,0% 18,3%

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 54,8% 64,2%

Landsbyggðin 45,2% 35,8%



Nánari upplýsingar

Reykjavík, desember 2020
Bestu þakkir

Trausti Haraldsson
Atli Geir Hallgrímsson

Bryndís Marteinsdóttir
Katrín Þyri Magnúsdóttir

Allar ábendingar vel þegnar.
Ekki hika við að senda okkur tölvupóst á netfangið rannsoknir@zenter.is
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